

Научно-исследовательская работа

(эссе)

Предмет: экономика

ФАРМАЦЕВТИКА: РИСКИ РЕАЛЬНОСТИ

Выполнила:

Альшина Марина Евгеньевна,

студентка 1 курса

ФГ БОУ ВО Уральский государственный экономический университет,

Россия, г. Екатеринбург

Руководитель:

Филипповская Татьяна Владимировна

Доцент кафедры экономики социальной сферы, доцент, канд. пед. наук

ФГ БОУ ВО Уральский государственный экономический университет,

Россия, г. Екатеринбург

Введение

Проблемы фармацевтики, с одной стороны, широко обсуждаются, когда предпринимаются попытки внести критическую ноту в недостатки процедуры приобретения лекарственных препаратов, их несвоевременную поставку, качество производства и реализации. С другой стороны, гораздо меньше аналитических оценок итогов реализации проектов, связанных с названиями «Фарма-2020», «Фарма-2030» и т.д. С третьей стороны, явно недостаточно проинформированы и профессиональная, и гражданская общественность о «чехарде» регламентов деятельности, например, аптечных предприятий, о результатах реализации контрольных функций Росздравнадзора и других федеральных структур. Это предопределило задачу пока на теоретическом уровне попытаться обобщить риски в работе субъектов фармацевтики.

Основная часть

А.А. Клименков совместно с Л.Н. Геллер, А.А. Скрипко, Л.А. Гравченко, Э.А. Коржавиных в течение 20 лет вели анализ публикаций, связанных с фармацевтикой. Ученые сделали ряд неутешительных выводов. А именно: имеется несколько направлений развития исследований в области предоставления фармацевтических услуг (далее – ФУ), направленных на повышение качества обслуживания населения в фармацевтических организациях. Однако, наиболее важная роль сегодня должна быть отведена исследованиям по вопросам изучения и оценки качества ФУ, «разработке подходов к их оптимизации. Как свидетельствуют результаты проведенного анализа и обобщения, наиболее успешная деятельность по предоставлению услуг в сфере оборота лекарственных средств требует реализации процессного подхода и внедрения систем менеджмента качества» [1].

С этой точкой зрения нельзя не согласиться. В то же время мы имеем в практическом поле проблемы взаимодействия различных акторов – это сети,

это безмерно поглощаемые сегодня более крупными субъектами экономики небольшие аптечные организации, это даже законодатели, которые предпринимают шаги для исключения «третьих лишних» из цепочек поставок лекарственных препаратов населению.

Обратим внимание на то, что Росздравнадзор отмечал следующие проблемы в деятельности фармацевтики в целом. Так, в итоговом документе говорилось о том, что «в числе заявлений о работе аптечных организаций лидируют вопросы, связанные с отсутствием лекарственных препаратов в аптечных организациях (64,2%), с отказом врача в выписке лекарственных препаратов (22%), с длительным отсроченным обслуживанием льготных рецептов (9,6%), ненадлежащем обеспечении пациентов обезболивающими наркотическими препаратами (2,9%).»

В период распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19 большинство граждан (76%) обращались по причине отсутствия средств индивидуальной защиты, в том числе дезинфицирующих средств и медицинских изделий – масок медицинских, а также в связи с отсутствием в розничном звене фармацевтической отрасли лекарственных препаратов для медицинского применения» [2].

Заключение

Как видим, направлений для перспективного авторского исследования перечислено достаточно много, начиная с конкретизации сущности фармацевтических услуг, адаптации ее трактовки к деятельности различных субъектов фармацевтического рынка, а также методологии управления процессами логистики в лекарственном обеспечении. Кроме этого, предстоит соотнести результаты деятельности конкретных аптечных организаций с теоретическими подходами и практикой фармацевтов. Здесь выявляются и проблемы системной перегрузки работников, механизмов минимизации затрат, выбора поставщиков товаров и услуг и т.д. Рискowych моментов, требующих

осмысления, нами указано достаточно много. Остается только продолжить работ по их осмыслению.

Список литературы:

1. Клименкова А.А ,Геллер Л.Н ,Скрипко А.А, Гравченко Л.А ,Коржавых Э.А. Фармацевтические услуги: состояние и тенденции развития//Фармация и фармакология .2021
URL:<https://cyberleninka.ru/article/n/farmatsevticheskie-uslugi-sostoyanie-i-tendentsii-razvitiya> (дата обращения: 21.12.2021 г.)
2. Об итогах работы Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения в 2020 году, планах на 2021 год и плановый период. -
URL:<https://roszdravnadzor.gov.ru/i/upload/files/O%20службе/Реализация%20принципов%20открытости/12.03.2021/доклад%20%20на%20итоговую%20коллегию%202021%20год.docx>